
                                                                      Tramvají na Dědinu 

 Od letošního října si tramvají klidně zajedete až na Dědinu. Někdo může říct „to je toho, kolejí a tramvají je 
plná Praha“, to ano, ale tady, na Dědině na malém sídlišti na samém severozápadním konci Prahy na tuhle příležitost 
čekali celá desetiletí. Snad díky dlouhému čekání se dočkali skutečně moderní dopravní stavby. Tramvajové trati pro 
21. století s bezbarierovým přístupem, s nízkopodlažními nástupišti vybavené zabezpečovacím a informačním 
systémem. Je to událost, pro Dědinu ale i pro Prahu a není divu, že se sem mnozí Pražáci vypravili si to všechno 
prohlédnout a po nové asi dvoukilometrové trati se svézt. 

  

 Stejně se rozhodla i turistická parta z „jedničky“. Nepřijeli jsme ale na konečnou, jenom abychom se projeli, to 
by bylo pro turistickou partu asi trochu málo. Sídliště Na Dědině je totiž jednou z mála pražských částí kde jsme zatím 
nebyli. Projížďku novou tratí využijeme tedy k tomu, abychom se podívali jak si tady na tom „konci světa“ jeho 
obyvatelé žijí. A žijí si tu již pěkně dlouho, stavět se začalo v druhé polovině sedmdesátých let minulého století. Jako 
základ bylo tehdy zvoleno 10 věžových dvanáctipatrových panelových domů a upravený svažitý terén byl doplněn 

nižšími 2 až 4 patrovými řadovými domy s lodžiemi orientovanými k jihu. Zbývalo doplnit školy, školky, nějaký ten 
obchod a služby. Ale hlavně a to je dobře vidět dnes, zemina z výkopů byla použita na patřičnou členitost volných 
ploch a vše bylo osazeno zelení. Trochu to po těch letech kdy ta zeleň vzrostla, připomíná klidné bydlení v parku.  

  Procházku sídlištěm lze zvolit tak že se vyhnete veškeré okolní dopravě. Je to takové kolečko po místních 
parcích, okolo dětských hřišť a sportovišť. Zároveň spojuje vchody do jednotlivých domů. Podobně tedy putují každý 
den ráno děti do škol nebo školek a lidé do práce k nejbližší dopravě. Ve většině případů to bude k té nové tramvajové 

trati. Myslím, že fotografie z cesty tím naším asi tříkilometrovým kolečkem dokazují, že to bydlení Na Dědině může být 
docela příjemné. Tak se na to naše putování jedním z nejmenších sídlišť podívejte.  

                Vystoupili jsme na konečné, stačí pár kroků od stanice a jsme v parku 
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 Trasa středem parku, mírně do kopce se jmenuje Hvězdná cesta. Uvidíme je li opravdu hvězdná. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Hvězdná cesta, je pěkná, lemovaná podzimem zabarvující se přírodou. Proč ale hvězdná? Vysvětlení se 
nachází v pojmenování okolních ulic. Hvězdná cesta směřuje k severozápadu a pomalu se přibližuje k letišti Václava 

Havla. A tak se přímo nabízel tematický celek názvů ulic vztahující se k letectví a vesmíru. Posuďte sami, ulice 

Navigátorů, Radistů, Družicová, Ciolkovského, Parašutistů, Pilotů a nakonec i ta Hvězdná cesta mají k letectví a 
vesmíru hodně blízko. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                      Herní prvky, dětská hřiště i sportoviště, zdá se, že tady nic nechybí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 Jsme na vrcholu dědinského sídliště, panelová výstavba je za námi a před námi je ulice Letecká. Běžná 
zástavba rodinných domků a vilek míří k jedné z nejrušnějších pražských křižovatek. Pražský okruh se tu kříží 
s Evropskou třídou a cestou k letišti. Aby toho nebylo málo hned za křižovatkou je Obchodní centrum Šestka a na něj 
navazují letištní terminály 3 a 4 s příslušnými parkovišti a potřebným servisem. Tady místním není opravdu co závidět. 

 

 Před tím největším hlukem nás může zachránit jedině ulice Parašutistů. Ta propojuje park s dětským hřištěm a 
konečnou nové tramvajové tratě. Tak ještě společná fotka v parku a naše předpolední procházka za pěkného 
slunečného počasí sídlištěm Na Dědině končí.  

 Na Dědině v Praze 6 Ruzyni ve čtvrtek 9. Listopadu 2023. Vycházku připravili Mirek a Zdenka 
Bernátovi, kronika Mirek, o zajímavé fotky se zasloužily Lýdie Stoupová a Hana Mašková. 

 

 


